

### ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

Торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя, состоялось на минувшей неделе в ДК Октябрьской революции. В церемонии приняли участие депутат Государственной думы, второй секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Ренат Сулейманов, глава Центрального округа Сергей Канунников и советник руководителя Новосибирского метрополитена Сергей Сухоруков.

## Учитель — звучит гордо

Как отметил в своём выступлении глава администрации Центрального округа Сергей Канунников, перед системой образования всегда стояла одна из самых сложных задач — воспитание подрастающего поколения: — Основа будущего нашего округа и города создаётся в системе образования. За последнее время образовательная инфраструктура, которой

славился Центральный округ, получила значительное развитие и обновление. Самый яркий пример — открытие нового здания 54-й школы.

Тему продолжил Ренат Сулейманов, подчеркнувший, что образование было неотъемлемой частью развития города: — Нашему городу всегда нужны образованные люди. Перед войной в Новосибирске было построено 40 школ — свершилась настоящая культурная революция. И сегодня мы видим, что за последние 9 лет число школьников и воспитанников детских садов выросло в 1,5 раза, поэтому было построено 50 новых детских садов, возведено и отремонтировано 26 школ. И я горжусь тем, что за 25 лет работы в городском Совете мне удалось добиться реставрации трёх школ: моей родной 12-й, 99-й и 54-й.

Советник руководителя Новосибирского метрополитена Сергей Сухоруков поздравил педагогов от имени руководства крупнейшего предприятия Центрального округа: — Вы — счастливые люди, у вас есть не просто профессия, у вас есть судьба. Торжественности мероприятия придала церемония награждения: особо отличившиеся в этом году педагоги Центрального округа получили грамоты от его администрации, от Совета депутатов Новосибирска и Государственной думы.

Иван СТАГИС.



## Полное пренебрежение

«Совет муниципальных образований Томской области направил в мэрию Томска для обсуждения проект областного закона «О перераспределении отдельных полномочий в области градостроительной деятельности», предполагающий передачу областной власти практически всех полномочий города по планированию застройки, выдаче разрешений на строительство, управлению землёй и т.д. Городская администрация дала отзыв на проект 15 сентября, депутаты Думы при этом не были поставлены в известность.

Вице-спикер городской Думы, председатель комитета по градостроительству Андрей Петров прокомментировал ситуацию в своём телеграм-канале: «В 2020 году попытка забрать у Томска градостроительные полномочия «наверх» не увенчалась успехом, и вот, спустя три года, мы наблюдаем второй заход. Совет муниципальных об-

разований, который раньше всегда направлял инициативы на рассмотрение в городскую Думу и администрацию, в этот раз решил оставить депутатов за бортом обсуждения, просто не поставив в известность, что, на мой взгляд, довольно недалеко и цинично. Как и то, что мэрия дала свой отзыв на проект закона за три дня до вступления в должность Дмитрия Махина.

Соглашусь с коллегами: этот законопроект — нож в спину новому мэру и полное пренебрежение интересами томичей, города в целом. В 2020 году градостроительные полномочия удалось отстоять, уверен, отстоим и сейчас».

По материалам телеграм-канала «Товарищ Петров».

## Городу есть что предложить

На «круглом столе» «Новосибирск как центр восточного ориентира страны» обсудили перспективы развития транспортно-логистического узла и дорожной инфраструктуры города в современных условиях. Участие в работе принял мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

Перед страной стоят серьёзные вызовы, и это нужно принимать как данность, отметил Анатолий Локоть в своём выступлении на «круглом столе». Россия и её интеграционные связи перераспределяются с Запада на Восток. Фактически нам объявлена блокада, и необходимо защищать интересы страны. — Требуется выстраивать пути решения, используя прошлый опыт и современные технологии. Центр мировой экономики смещается в Азию, и географическое положение Новосибирска открывает перед нами определённые перспективы: наш город находится на торговых путях с Казахстаном, Средней Азией и Востоком. Это хорошая возможность наладить экономическое и технологическое сотрудничество. Задача — создать условия не столько для импортозамещения, сколько для импортоперерезания. Мы сформировали интеллектуальную карту кооперативных связей Новосибирска. Городу

есть что предложить в качестве фундамента для выстраивания и удлинения кооперативных цепочек с высокотехнологичными наукоёмкими производствами Локоть».

В Новосибирске разработана программа комплексного развития транспортной инфраструктуры, подготовлена программа агломерации, на которой стыкуются транспортные коридоры. По генплану вокруг города формируется магистральный дорожно-транспортный каркас, включающий Северный и Восточный обходы, а также начало проектных работ над Южным транзитом. Первичный транспортный каркас улавливает все существующие логистические комплексы.

В генплане есть и магистрали с непрерывным движением, скоростные автомобильные дороги, магистрали для быстрого транзита, доставки грузов в минутах городской территории. Также заложено проектирование внутреннего транзитного транспортного кольца по аналогии с третьим транспортным кольцом Москвы. В него войдут улицы Доватора, Южный транзит, Бутринский мост, улица Георгия Колонды. Замыкает кольцо Заельцовский мост — самая северная переправа Новосибирска.

Андрей ВЕРЖИЦКИЙ.

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Сибиряки поддерживают бойцов СВО

Мэрия Новосибирска передала партию оборудования для подразделений Росгвардии, которые проходят службу в зоне проведения специальной военной операции. Техсредства командующему Сибирским округом Росгвардии генерал-полковнику Николаю Маркову передал первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, мэр города Анатолий Локоть.

Этот уже вторая партия гуманитарной помощи, собранная на средства муниципалитета. В конце сентября бойцы получили две тонны кевларовой ткани для бронешлемов.

— Мы считаем необходимым откликаться на просьбы военнослужащих, проявлять инициативу самим. По решению Совета депутатов теперь у нас есть статья бюджета, по которой можно приобрести необходимое оборудование для подразделений, выполняющих боевые задачи в зоне СВО, — сказал Анатолий Локоть.

Мэрия подготовила бойцам комплекты спутникового оборудования, тепловые пушки, дизель-генераторы, аккумуляторы. Анатолий Локоть так-

же вручил Николаю Маркову сертификат на дополнительные технические средства: ещё одну партию оборудования мэрия отправит к концу октября.

Командующий Сибирским округом Росгвардии от имени личного состава поблагодарил Анатолия Локотя и всех, кто участвовал в сборе и закупке технического оснащения: — Мы чувствуем единение граждан вокруг наших бойцов, ощущаем поддержку жителей Сибири. Это очень важно для приближения победы. Всё переланное имущество будет способствовать успешному выполнению служебно-боевых задач и в скором времени отправится на передовую.

В Новосибирске выстроена система



поддержки семей мобилизованных, напомнил Анатолий Локоть. Власти отвечают на все обращения и всемерно помогают семьям новосибирцев, выполняющих боевые задачи.

— Важно, чтобы там, на переднем крае, бойцы были спокойны за свои семьи, знали, что о них позаботятся, — резюмировал мэр Новосибирска. Андрей ВЕРЖИЦКИЙ.

## Защитники не останутся без помощи

близитационные сертификаты, по которым оказывается широкий спектр услуг: от путёвок в санаторий и зубопротезирования до билетов на культурные и спортивные мероприятия. Работа отделения осуществляется во взаимодействии с министерством труда Новосибирской области — на встрече как раз присутствовал заместитель министра Владимир Машанов.

Политику рассказали о том, с какими вопросами обращаются в фонд, как решаются проблемы добровольцев, не по-

лучивших ветеранское удостоверение. Также информировали о том, как осуществляется подготовка социальных координаторов — ключевых сотрудников в коммуникации с бойцами. Эта работа требует как знания о мерах поддержки для участников СВО, так и психологических навыков.

— Приём и консультационную помощь специалистов миносоцразвития, военкомата и других ведомств можно получить непосредственно в офисе фонда. Процедуры, регламенты и опыт ра-

боты сотрудниками фонда постепенно нарабатываются. Договорились о дальнейшем сотрудничестве и взаимодействии, — отметил Ренат Сулейманов.

Ранее депутат вместе с товарищем из фракции КПРФ, председателем комитета по делам женщин, семьи и молодёжи Ниной Останиной встречалась с участниками специальной военной операции. Тогда во встрече приняла участие представительница фонда Наталья Курина, которая признала, что существует немало проблем, в частности получение ветеранских удостоверений, без которых человеку не будут оказаны меры господдержки.

Иван СТАГИС.

## Гладко писаны бумаги

Нина Останина обозначила проблемы новосибирцев — участников СВО в Госдуме

Пленарное заседание Государственной думы 21 сентября было горячим. Представители «Единой России» так задела информация, высказанная коммунистами о нарушениях в ходе Единого дня голосования, что видный «единоросс» Вячеслав Макаров (в прошлом — председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга) с трибуны заявил чуть ли не об «экстремизме» молодого поколения партии. Но в то же время обсуждение законопроекта показало: реальные проблемы жителей страны иногда бывают даже жёстче, чем политические высказывания.

Так, острым было обсуждение изменений в законе «О социальной защите инвалидов». Законопроект уточняет понятие комплекса реабилитации и аби-



литации данной категории населения: медицинская реабилитация, санаторно-курортное лечение, протезирование и ортезирование, профориентация и содействие в

получении профобразования, физической, социальной и социо-культурной реабилитации. Ко многим депутатам с призывом о помощи обращались участники специальной

военной операции, получившие инвалидность. — Участники СВО и их семьи говорят о своих проблемах менее благодушно. Как, вызывает сомнение утвержде-

ние о том, что за каждым инвалидом установлено кураторство. Если бы это кураторство было, то в Новосибирске 200 инвалидов, ранее воевавших в добровольческих формированиях и не имеющих удостоверения ветеранов, которые сейчас не могут никуда попасть, получили бы помощь. Мы обратились в правительство, получили ответ министерства обороны: для этого требуется отдельное постановление. Прошёл август, сентябрь, ребята не могут добиться реабилитации в гражданских медицинских учреждениях. Многие региональные отделения фонда «Защитники Отечества» — справочное бюро, не выполняющее никаких функций, — отметила председатель комитета по делам женщин, семьи и молодёжи Госдумы Нина Останина.

Депутату ответили, что подобная проблема действительно имела место, но сейчас выработаны механизмы для её решения, выражена готовность к дальнейшему сотрудничеству.

Иван СТАГИС.

### АНТИНАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

## А деньжищ-то сколько тратится...

Согласно статистике, за период с 1990 по 2020 год численность работников промышленности, строительства (без учёта самозанятых и «ипшников») в Омске снизилась в 2,7–4,1 раза. Осталось на прежнем уровне или чуть выросло число занятых в сфере образования, здравоохранения. Значительно увеличилась армия «финансистов» — в 3,3 раза и «управленцев» — в 6 раз. Как говорится, «один с сошкой, а семеро с ложкой». Обращаем внимание: сегодня «управленцев» почти столько же (34,8 тыс. чел.), сколько работников образования (39,8 тыс. чел.) или работников здравоохранения (38,2 тыс. чел.). Значит, увеличилось и бюджетные расходы по статье «госуправление». Случаев бедственного положения начальствующего состава (голод, истощение и пр.), а тем более задержки выдачи денежных довольствия мы не припомняем.

Причём разница в зарплате глав муниципальных районов области может составить от 140 до 300 тыс. рублей в месяц. Похоже, что некоторые главы назначают себе зарплату как «совесть велит».

Взявшись за перо заставило следующее обстоятельство: желание разобраться, насколько разумно и сколько для дела тратятся бюджетные деньги на «управленческие» функции. Как известно, у нас в области есть своё правительство, есть соответствующее министерство. А к слову сказать, есть свой устав, флаг, гимн, герб и прочая государственная атрибутика. Как в любом государстве! Осталось ввести в обиход обращение «ваше превосходительство». Ну а почему нет? Звучит вполне «демократично». Наверное, это сделано по команде из Москвы, а не наша омская самостоятельность.

Нет-нет да и возникают слухи о присоединении Омска к Тюмени, то к Новосибирску. Но вот одна загадка осталась неразгаданной. К привычным названиям профильных министерств — сельское хозяйство, промышленность, строительство, финансы, культуры и пр. в справочнике видим режущее слух название — министерство региональной безопасности Омской области. Слово «безопасность» всегда вызывает у человека особое отношение. Но в данном случае наш интерес в другом, а именно: в чём заключается необходимость учреждения министерства региональной безопасности Омской области? Может быть, это очередное желание кого-то придать Омску особый статус? Рассмотрим по порядку: государственную безопасность успешно обеспечивают федеральные органы — ФСБ, включая пограничную службу. Общественную безопасность успешно обеспечивают федеральные органы полиции и Росгвардии. На улицах не видно народных дружинников, иногда можно встретить казаки патрули, но это юрисдикция омского казначества. Безопасность на дорогах

обеспечивается сотрудниками ГИБДД (подразделение МВД). За последние десятилетия региональной, городской властью не построено, да и нет в планах строительства в Омске подземных переходов, дорожных развязок, годами не обновляется дорожная разметка, город всё больше и больше погружается в бесконечные автомобильные пробки. Пожарная безопасность, безопасность на водах обеспечиваются сотрудниками МЧС. Экологическую безопасность поддерживают также федеральные структуры. По крайней мере, омичи не видят озабоченности региональной и городской власти по поводу катастрофической и канализационных сетей, отсутствия ливневой канализации и прочих неприятностей.

Стыдно сказать, но по вине именно региональной власти, а это, возможно, единственный город в России, оказались заброшенными (освоенные на 40–80%) стройки Омского метрополитена, аэропорта Фёдоровка, гидроузла. Это ли не проблемы экологии для миллионного города Омска? «Успешный мэр» О.Н. Фадына, заплатив разработчикам

градостроительного плана развития г. Омска на период до 2040 года 65 млн рублей, в котором не была учтена ни одна из перечисленных проблем, тем самым оставил город без будущего, отбывая в Москву делиться своим управленческим опытом и защищать интересы омичей в Государственной думе.

Генплан утверждён, деньги за работу выплачены, но омичи не услышали экспертные заключения специалистов министерства региональной безопасности Омской области о том, что в этом документе не учтены как раз вопросы безопасности! Есть такое понятие — продовольственная безопасность. Некачественное питание, а тем более недоедание (голод!), — серьёзная штука. Это тоже может быть в компетенции указанного министерства? Но нет же, привлаки омских магазинов заполнены продуктами из Польши, Турции, Китая, Узбекистана и прочих стран дальнего зарубежья, из соседних регионов Сибири. Мы уже публиковали перечень продовольствия НЕомского происхождения: молоко, мясо, крупы, картофель, овощи...

Какого происхождения, какого качества продукты питания употребляем, мы не знаем, хотя 30 лет назад всё это в изрядном количестве производилось омским крестьянством, а излишки вывозились из области в 50 регионов.

Возможно, в компетенции данного министерства борьба с коррупцией? Ведь область то и дело сотрясает громкие коррупционные дела. Опять же нет, есть для этого специальные службы.

Ну вот, пожалуй, и весь перечень возможной компетенции министерства с необычным названием. Со всем несерьёзно будет предполагать, что создано оно для личной безопасности людей, работающих в органах власти. Казалось бы, а какое дело нам, омичам, до структур, осуществляющих государственное управление? Если исходить из холковского мировоззрения, то никакого. Ведь не возникли же подобного рода вопросы у депутатов Законодательного собрания! Значит, парламентариев это устраивает. И деньги нашлись на создание необычного министерства.

У нас нет какого-либо предубеждения в отношении работающих в этом министерстве, тем более возмущают его достойные и опытные люди! Но если мы, омичи, живём скудно, не хватает бюджетных денег для врачей, учителей, других социальных работников, не лучше ли направить лишние деньги на эти нужды? Может быть, необходимо региональной власти произвести оптимизацию расходов по госуправлению, как в своё время сделали это в здравоохранении, образовании, культуре? Экономить — так во всём!

Иван НАЗАРОВ.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАЯ, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 2741. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общитираж 100 300. Подписано в печать 19.10.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.